

اولین واکنش اتحادیه اروپا به پیروزی مسعود پزشکیان در انتخابات

«تیبلا مسرلی»، سخنگوی اتحادیه اروپا، در پیامی، پیروزی «مسعود پزشکیان»، کاندیدای اصلاح‌طلب در انتخابات ریاست جمهوری را تبریک گفت و از آمادگی این نهاد برای تعامل با دولت جدید ایران خبر داد. وی در این خصوص، در پیامی در شبکه اجتماعی «ایکس» نوشت: «مانتایح انتخابات ریاست جمهوری ایران را مورد توجه قرار دادیم و به رئیس جمهوری منتخب تبریک می‌گوییم.» مسرلی تأکید کرد: «آماده همکاری با دولت جدید ایران، در راستای سیاست اتحادیه اروپا در زمینه تعامل حیاتی هستیم.»

شگفتی تحلیل‌گر اسرائیلی از انتخابات ایران

«رضی زیمت»، تحلیل‌گر ارشد موسسه مطالعات امنیت ملی و محقق مرکز الیناس برای مطالعات ایرانی، در یادداشت کوتاهی از توانایی نظام سیاسی ایران برای غافل‌گیری نوشته است. در یادداشت او آمده است: «اگر کسی سه ماه پیش به من می‌گفت که ایران دوباره یک رئیس جمهور اصلاح‌طلب انتخاب خواهد کرد، فکر می‌کردم از عقلش را از دست داده است.» وی افزود: «اگر آیت‌الله خامنه‌ای به‌طور غیرمنتظره‌ای تصمیم بگیرد از انتخابات به عنوان فرصتی برای پیشروی در مسیر نوعی توافق با غرب استفاده کند (که البته یک «اگر» بسیار بزرگ است)، ممکن است وضعیت ایران را بیشتر بهبود بخشد.»

طحن نظیف:

مراسم تنفیذ پس از صدور اعتبارنامه برگزار می‌شود

هادی طحان نظیف، سخنگوی شورای نگهبان گفت: «بعد از تأیید صحت انتخابات توسط این شور، اعتبارنامه ریاست جمهوری توسط اعضای شورای نگهبان صادر می‌شود، اعضا آن اعتبارنامه را امضا و خدمت رهبر معظم انقلاب رسالی می‌کنند. بعد از صدور اعتبارنامه، مراسم تنفیذ ریاست جمهوری برگزار خواهد شد که زمان برگزاری آن از سوی دفتر رهبر معظم انقلاب اعلام خواهد شد.» گنتی است: طحان نظیف دیروز در گفت‌وگو با خبر ساعت ۱۴ صدا و سیما اعلام کرد: «بررسی صحت مرحله دوم چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری ساعتی قبل در شورای نگهبان به پایان رسید و صحت آن تأیید شد.»

افشاگری درباره استعفاي پرشمار مدیران دولت سیزدهم

غلامعلی جعفرزاده‌ایمن آبادی، نماینده ادوار مجلس در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «مدیران رانته دولت ۱۳ یکی پس از دیگری استعفا داده و محل کار خود را بدون موافقت مقام بالاتر با استعفا و عدم رعایت قانون ترک و پرسنل و مردم سرگرداند.» وی افزود: «می‌بایست ضمن تدبیر جهت راکد نماندن امور مردم، بر خودر قضایی قانونی نیز با این افراد بی‌مسئولیت صورت پذیرد.»

محسن برهانی، حقوقدان و استاد دانشگاه بازنشسته شد

محسن برهانی حقوقدان و استاد دانشگاه بازنشسته است. به گزارش دیدهبان ایران؛ احمد برهانی، بازنشسته برادرش را تأیید کرده است. برهانی از منتقدان طرح عفاف و حجاب محسوب می‌شود. وی از جمله حامیان کمپین تبلیغاتی پزشکیان است.

اعلام رسمی آمار مشارکت ایرانیان خارج از کشور در انتخابات

سخنگوی ستاد انتخابات کشور آمار کل رأی ایرانیان در خارج از کشور در مرحله دوم انتخابات چهاردهمین دوره ریاست جمهوری را ۸۸ هزار و ۳۲۵ رأی اعلام کرد. به گفته محسن اسلامی، ۳۶ هزار و ۱۶۹ نفر به آقای مسعود پزشکیان و ۵۰ هزار و ۲۰۶ نفر به آقای سعید جلیلی رأی داده‌اند. تعداد رأی باطله در شعب خارج از کشور نیز یک هزار و ۹۵۰ رأی بوده است. وی افزود: مقایسه آمار نشان می‌دهد در انتخابات امسال ریاست جمهوری نسبت به سال ۱۴۰۰ چهار برابر افزایش جمعیت رأی‌دهنده ایرانیان خارج از کشور داشته‌ایم.

پیشنهاد علی اکبر صالحی به دولت منتخب: در حوزه سیاست خارجی راه شهید امیر عبداللهیان را ادامه دهید

وزیر امور خارجه پیشین جمهوری اسلامی ایران به دولت منتخب پیشنهاد کرد که «در حوزه سیاست خارجی راه شهید امیر عبداللهیان را ادامه دهد.» به گزارش دیده‌بان ایران؛ علی اکبر صالحی در حاشیه همایشی به منظور بزرگداشت حسین امیر عبداللهیان، در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه مهم‌ترین توصیه‌ی وی به دولت منتخب در حوزه سیاست خارجی چیست، گفت: «توصیه می‌کنم که راه شهید امیر عبداللهیان را در این حوزه ادامه دهند.»

سعید جلیلی در تازه‌ترین اظهاراتش پس از شکست، تداوم حیات دولت سایه را متذکر شد؛

اولین عرض اندام «سایه‌نشین»



محبوبه ولی

سال پیش رو هستند؛ به ویژه که دولت سایه از هم‌اکنون خط‌نشان کشیدن برای دولت چهاردهم را آغاز کرده و مکرر وجود خود را یادآور می‌شود.

محمد جواد آذری جهرمی، وزیر ارتباطات سابق که در تبلیغات انتخاباتی مسعود پزشکیان نقش بسزایی داشت، در روز انتخابات پس از رأی دادن به این موضوع اشاره کرده و گفته بود: «نباید اعتماد مردم را خراب اولویت‌های اقتصادی، سیاست خارجی، حل و فصل موضوعات اجتماعی از قبیل گشت ارشاد، دور کردن سهم خواهان و رانت‌طلبان و بسیاری مطالبات دیگر.

او برای حل اینها یا موانع و چالش‌های متعدد رو به روست. بزرگ‌ترین چالش او اما امتداد همان دوقطبی است که در جریان انتخابات برقرار بوده؛ دوقطبی سیاسی که کارکردش در ایام انتخابات، ایجاد شور انتخاباتی و بخشیدن قدرت انتخاب

به مردم بود؛ اما امتدادش پس از روی کار آمدن دولت جدید، صرفاً عامل آشفتگی و درجا زدن و بعضاً عقبگرد کشور در حوزه‌های یادشده است. از همین روست که بسیاری نگران عملکرد دولت در سایه جلیلی در چهار

آینه عبرت باشند و از سیاست‌های خانمان‌سوز نئولیبرال فاصله بگیرند.» این دست‌موضع که موید همان دوقطبی مذکور است، برای اصلاح‌طلبان و نزدیکان رئیس‌جمهور منتخب، لحنی حاکی از هشدار و تهدید را در خود مستتر دارد و یادآور تقابلهایی است که در چند دهه گذشته کشور را مسیر منازعات سیاسی و ایدئولوژیک گروها کرده است.

هشدار صریح

خود سعید جلیلی اماد پیروز بی‌برده‌تر و صریح‌تر به مسعود پزشکیان و طرفداران او متذکر شد که دولت‌سایه همچنان برقرار است و اتفاقاً بناهم ندارد که رویه‌اش را تغییر دهد.

او دیروز با حضور در مراسم گردهمایی و عزاداری آغاز ماه محرم در مسجد امام صادق فلسطین، در جمع حضار، گفت: «ما وظیفه خود می‌دانیم که در مسیر انقلاب، مسیر کشور و قوای سه‌گانه کمک کنیم؛ اگر بگویند کارهایی که شما می‌گویید انجام می‌دهیم، ما هم پشتیبانی می‌کنیم اما اگر جایی غفلت واقع شود و کار ناقص ادامه پیدا کند، ما وظیفه خود می‌دانیم این را متذکر شویم.»

انتخاباتی نیز سر بسته گریزی به آن زده شد؛ از نقش دولت سایه در شکست قرار داد کر سننت تا حضور ایران در لیست سیاه FATF و احیای نشدن برجام و قس علی‌هذا.

از سوی دیگر بیشترین سوالی که پس از انتشار فایل اظهارات جلیلی مطرح شده، این بود که اساساً مبنای تشخیص درست و غلط عملکرد دولت چیست و جلیلی با چه متر و معیاری قرار است تعیین کند که فلان اقدام دولت خطا و غلط است و باید جلوی آن را بگیرد؟

دولتی که مستقر می‌شود منتخب مردم است و مردم به او رأی داده‌اند. اگر رأی مردم بر این بود که کشور با سلیقه و صلاح‌دید جلیلی یا هر گروه دیگری اداره شود، به پزشکیان رأی نمی‌دادند و جلیلی را انتخاب می‌کردند. اظهارات سعید جلیلی اما به معنای این است که رئیس‌جمهور منتخب نیز باید در مسیر همان سیاستی که مد نظر اوست، حرکت کند!

حسام‌الدین آشنایکی از چهره‌هایی بود که به گفته‌های جلیلی واکنش نشان داد و در ایکس نوشت: «با چه سنج‌های تشخیص می‌دهید

که دیگران خطا کرده‌اند و چگونه با قدرت جلوی آن‌ها را می‌گیرید؟ وقتی یافته‌های تفصیلی خود را منتشر نمی‌کنید و حاضر به مناظره با منتقدانتان نیستید، دیگران چگونه می‌توانند خطای شما را تشخیص دهند و با چه ابزاری می‌توانند جلوی شما را بگیرند؟»

دشواری‌های انسجام ملی

سوال دیگر این است که وقتی جلیلی می‌گوید «ما باید کمک کنیم تا خطایی شکل نگیرد، منظور ش از «ما» کیست؟ او نماینده رهبری در شورای عالی امنیت ملی، عضو شورای راهبردی روابط خارجی و مجمع تشخیص مصلحت نظام است. در عین حال او امالی‌در یک دولت در سایه نیز هست و به نظر می‌رسد این «ما» بی‌سکه می‌گوید بیش از آنکه

از منظر مسئولیت‌هایش در بدنه حاکمیت باشد، اشاره به همان گروه تندرو با ایدئولوژی‌های ویران‌کننده دارد که در سایه، مدام در حال تدارک دست‌اندا ز بر سر راه کشور است.

نکته قابل تأمل اما بزرگ شدن این «ما» است. جلیلی در انتخابات ریاست جمهوری یازدهم در سال ۹۲

دیروز بیشترین سوالی که پس از انتشار فایل اظهارات جلیلی مطرح شد، این بود که اساساً مبنای تشخیص درست و غلط عملکرد دولت چیست و جلیلی با چه متر و معیاری قرار است تعیین کند که فلان اقدام دولت خطا و غلط است و باید جلوی آن را بگیرد؟

نیز شرکت کرد. در آن انتخابات چهار میلیون و ۱۶۸ هزار رأی آورده بود. با گذشت ۱۰ سال، در این انتخابات جلیلی اما در اول ۹ میلیون و ۴۷۰ هزار رأی و در دوم ۱۳ و نیم میلیون رأی آورد.

اختلاف رأی او با پزشکیان کمتر از سه میلیون رأی بود. تحلیلگران سیاسی عنوان می‌کنند که پایگاه رأی او به وضوح تقویت شده و جمعیت قابل توجهی است. از این رو دولت منتخب ناگزیر از تعامل با این طیف به ویژه با رویکرد شکل‌گیری انسجام ملی است.

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، نماینده ادوار مجلس در همین باره به اینلنا گفته است: «آقای پزشکیان در ماه‌های آینده باید یک گام دیگر بردارد و آن تحکیم بنیان‌های داخلی سیاست خارجی است. در این گام ایشان باید بدانند با یک رنگین کمان خاص جمعیت ایرانی مواجه است و سیاست این گروه جمعیتی را باید پشت سرش بیابود تا بتوانند با قدرت بیشتری اهداف

سیاست خارجی را پیش ببرد. یک بخش کسانی هستند که به ایشان رأی دادند این افراد به طور طبیعی دل‌بند شعارهای ایشان شدند و ایشان در این راستا باید بکوشند. گروه دوم هم قبای ایشان هستند؛ سیزده و نیم میلیون نفر افرادی بودند از آقای جلیلی حمایت کردند و نباید در دولت آقای پزشکیان نادیده گرفته شوند.»

دولت منتخب اما برای در پیش گرفتن چنین رویکردی با چالش دولت سایه مواجه است؛ دولتی که در طول حیات خود نشان داده اهداف ایدئولوژیک آن بر انسجام و وحدت ملی مقدم است و از هم‌اکنون دولت چهاردهم را با این بحران مواجه کرده که قرار است چگونه از گزند سایه در امان بماند!

جای تعجب است بایدن سیاست ترامپ را ادامه داد

وزیر خارجه پیشین جمهوری اسلامی ایران بابیان اینکه خود ترامپ نیز در پایان دولتش به این نتیجه رسیده بود که تحریم نتیجه‌بخش نیست و جای تعجب است که آقای بایدن چنین سیاستی را ادامه داد، گفت: آنها هر وقت به تشخیص درست برسند و به درستی عمل کنند می‌توانند به نظر و خواست مردم ایران احترام بگذارند می‌توانند در چارچوب قوانین بین‌المللی در مورد موضوعاتی چون برجام گفت‌وگو کنند و در آن وقت حضور پرشور مردم در پای صندوق‌های رأی پشتوانه عظیمی برای مذاکره کنندگان و دستگاه سیاسی خارجی کشور خواهد بود. وی همچنین در پاسخ به این سوال که آیا در دولت آتی مسئولیتی ابر عهده خواهد گرفت، گفت: من به خاطر نگرانی از آینده ایران وارد عرصه انتخابات و حمایت از آقای پزشکیان شدم نه اینکه در دولت و برای کسب پست حضور پیدا کنم و آماده‌ام که در صورت لزوم در خواست آقای پزشکیان به این مشورت‌ها و همکاری‌ها آماده‌دهم.

اکنون نوبت دنیاست که به انتخاب و خواسته‌های مردم ایران احترام بگذارد

و بخش قابل توجهی از مردم نیز به دلایل مختلف در انتخابات شرکت نکردند ولی یک انتخابات جدی در کشور وجود داشت و ما رقابت تنگاتنگی را شاهد بودیم و در جریان این رقابت یک نفر با دیدگاه‌های مشخص و براساس عزت و آرای مردم انتخاب شد. فردی که حاضر نیست از حقوق ملت کوتاه بیاید و براساس عقلانیت و همکاری و تعامل تلاش می‌کند مسائل را به پیش ببرد.

ظرف بابیان اینکه دولت‌های خارجی به این انتخاب مردم با چنین ویژگی‌هایی توجه می‌کنند، خاطر نشان کرد: اکنون نوبت دنیاست که به انتخاب و خواسته‌های مردم ایران احترام و روش‌های مبتنی بر تحریم را کنار بگذارد.

پزشکیان در یک انتخابات و رقابت جدی از سوی مردم انتخاب شد و او حاضر نیست به هیچ وجه از حقوق ملت ایران کوتاه بیاید. به گزارش ایسنا، محمد جواد ظریف در پاسخ به این سوال که افزایش مشارکت مردم در دور دوم انتخابات چه تأثیری بر اقتدار ملی کشور در عرصه بین‌المللی و منطقه‌ای خواهد داشت، گفت: در جریان چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری شاهد رقابت واقعی بین کاندیداها بودیم و شور قابل توجهی وجود داشت.

وی بابیان اینکه قدرت‌های خارجی به این موضوعات توجه می‌کنند و مشاهده می‌کنند که حیات سیاسی در ایران پرشور و با انگیزه است، گفت: گرچه مردم نگرش‌های مختلفی دارند



وزیر خارجه پیشین جمهوری اسلامی ایران اظهار کرد: دکتر

گفت‌وگو

فلاحت‌پیشه:

شور و شوق انتخاباتی در ایران باعث تعدیل مواضع ترامپ شد



این تحلیل‌گر حوزه سیاست خارجی در باره این که آیا در این برهه ایران و آمریکا می‌توانند باهم به توافق برسند، اظهار داشت: در طول چند سال اخیر هیچ وقت چنین شرایطی برای تنش‌زایی بین ایران، اروپا و آمریکا بر سر مسائلی مانند هسته‌های فراهم نبوده است به شرطی که آمریکایی‌ها عقلانی فکر کنند.

وی توضیح داد: در دولت پزشکیان همه میزهای سیاست خارجی مأموریت تنش‌زدایی چه در سطح کلان با آمریکا و اروپا و چه در سطح منطقه‌پیدامی‌کنند که این یکی از بهترین فرصت‌هایی است که پیش روی سیاست خارجی ایران و حتی کشورهای دشمن ایران قرار می‌گیرد که می‌توانند وارد فرآیند تنش‌زدایی شوند. به نظر من در گام اول به‌طور طبیعی در چندماهه‌مانده به انتخابات آمریکا یک فضای ذهنی ملایمی شکل می‌گیرد که در این فضای ذهنی ملایم تنش‌های گذشته افزایش پیدا نمی‌کند و حتی به نظر آمریکا از این آمادگی برخوردار است که همراهی بیشتری با ایران در این دوره انتقال ایجاد کند که نتیجه‌اش می‌تواند کاهش بخشی از تحریم‌ها و یانادیده‌گرفتن بخشی از تحریم‌ها در شروع دولت پزشکیان باشد. فلاحت‌پیشه ادامه داد: در بحث هسته‌ای معتقدم با توجه به شعارهای سیاست خارجی دولت آقای پزشکیان رابطه ایران و آژانس بهتر خواهد شد و بهتر شدن این مناسبات می‌تواند زمینه‌را مناسب‌کنند برای این که برجام با چیزی شبیه آن احیا شود.

نماینده ادوار مجلس گفت: شور و شوق انتخاباتی در داخل ایران باعث تعدیل مواضع ترامپ شد و اعلام کرد با دولت ایران از موضع برابر مذاکره خواهیم کرد، از همین رو هر دولتی که در آمریکا روی کار بیاید چه ادامه دولت بایدن و چه ترامپ مجبور به تنش‌زدایی با ایران خواهد بود. به گزارش اینلنا، حشمت‌الله فلاحت‌پیشه در باره نتیجه دور دوم چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری و پیروزی مسعود پزشکیان گفت: من معتقدم بخش عمده‌ای از سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران به انتخابات آینده ریاست جمهوری آمریکا ربط پیدا می‌کند زیرا بر چالش سیاست خارجی ما با این کشور است. آقای پزشکیان باید سعی کند به یک اصل اساسی توجه کند و آن ایجاد پشتوانه داخلی برای سیاست خارجی خودش است.

این نماینده سابق مجلس بابیان این که همین میزان قابل قبول مشارکت سیاسی یک پشتوانه برای دولت آقای پزشکیان است، ادامه داد: آقای پزشکیان در ماه‌های آینده باید یک گام دیگر بردارد و آن تحکیم بنیان‌های داخلی سیاست خارجی است.